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EΠΙΣΗΜΑΝΣΗ EΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ XΗΜΙΚΩΝ OΥΣΙΩΝ 

Από τις 20/1/2009 έχει τεθεί σε ισχύ ο Ευρωπαϊκός Κανονισμός 1272/2008 για την ταξινόμηση, την επισήμανση και τη 
συσκευασία των επικίνδυνων χημικών ουσιών και μειγμάτων (Classification, Labeling, Packaging, CLP) σε αντικατάσταση 
προηγούμενων σχετικών Οδηγιών. Η μεταβατική περίοδος για την εφαρμογή των νέων απαιτήσεων έληξε τον Ιούνιο του 
2015. Πλέον, οι προμηθευτές θα πρέπει να ταξινομούν, να επισημαίνουν και να συσκευάζουν τις χημικές ουσίες και τα χημικά 
μείγματα που διαθέτουν στην αγορά αποκλειστικά και μόνο σύμφωνα με τον Κανονισμό CLP. Μια από τις αλλαγές που εισάγει 
ο νέος Κανονισμός είναι η διαφοροποίηση στην επισήμανση των συσκευασιών (δοχείων κ.λπ.) των χημικών ουσιών και 
μειγμάτων, σε ό,τι αφορά κυρίως στα εικονογράμματα κινδύνου, τα οποία παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί. 
Παρατίθεται, επίσης, και παράδειγμα ετικέτας συσκευασίας με σύντομη επεξήγηση των αναγραφόμενων πληροφοριών. 
 

ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΜΜΑ 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ 

ΠΑΛΙΟ ΝΕΟ 

  
Εκρηκτικά, αυτοαντιδρώσες ουσίες και μείγματα, οργανικά υπεροξείδια 

  
Οξειδωτικά αέρια/υγρά/στερεά 

 

 
Πεπιεσμένα αέρια, υγροποιημένα αέρια, υγροποιημένα αέρια υπό ψύξη, διαλελυμένα αέρια 

  
Διαβρωτικά για τα μέταλλα, το δέρμα, τα μάτια 

  
Κίνδυνος για το υδάτινο περιβάλλον 

  

Εύφλεκτα αέρια/ αερολύματα/υγρά/στερεά, πυροφορικά υγρά/στερεά, αυτοθερμαινόμενες 
ουσίες/μείγματα (κατηγορία 1), αυτοαντιδρώσες ουσίες/μείγματα, οργανικά υπεροξείδια 

  
Εύφλεκτα αερολύματα/υγρά, αυτοθερμαινόμενες ουσίες/μείγματα (κατηγορίες 2 & 3) 

  
Οξεία τοξικότητα (κατηγορίες 1 & 2) 

  
Οξεία τοξικότητα (κατηγορία 3) 

  
Οξεία τοξικότητα (κατηγορία 4), ερεθιστικά για το δέρμα, τα μάτια κ.α. 

 

 

Ευαισθητοποίηση του αναπνευστικού ή του δέρματος, μεταλλαξιγένεση, καρκινογένεση, 
τοξικότητα στην αναπαραγωγή, κ.α. 

ΧΩΡΙΣ ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΜΜΑ Εύφλεκτα, εκρηκτικά, τοξικά, κίνδυνοι για το υδάτινο περιβάλλον 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

(*) Αναλυτικές πληροφορίες για τις δηλώσεις επικινδυνότητας και προφύλαξης μπορείτε να βρείτε ΕΔΩ 

Προειδοποιητική 
Λέξη 

Δηλώσεις 
Επικινδυνότητας 
& Προφύλαξης(*) 

Αναγνωριστικοί 
Κωδικοί 
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